

# 5个专家服务团，田间“上课”授技术

地点:衡南县 关键词:机械化

■本报记者 周瑞华  
通讯员 肖力元 吴娅萍

3月1日，在衡南县三塘洲市村蜿蜒流淌的柿江河边，4台挖机挥舞巨大的长臂挖斗，进行清淤、加宽和加固堤岸作业。洲市村党支部书记周建阳告诉记者：此前因多年未清淤，柿江河完全淤塞了，一下雨就“水漫金山”，不下雨就天旱，沿河两岸近2000亩土地几乎年年受灾。近日，该村筹资80万元，请来挖机清理近8公里长的河段。

“现在好了，不仅方便我们种田，土地也好流转了。”一位村民高兴地说。

连日来，作为粮食生产大县的衡南县，到处都呈现出春耕备耕的热闹场面。

2月29日，在车江街道白水村的上千亩连片双季稻田里，几台农机欢快地推进着，将田里的泥土搅得“天翻地覆”。其中一台“东方红”拖拉机的驾驶员是该村布皂组村民陈运年。“一台拖拉机一天可耕田四五十亩，驾驶员可以拿80元工资。”陈运年颇为自豪地告诉记者。

衡南县委、县政府高度重视

春耕备耕工作，强调疫情防控不容有失，春耕备耕刻不容缓。2月19日，正值雨水节气，该县召开2020年春耕备耕工作会议，提出农时不等人，在加强疫情防控的同时要全力以赴抢抓时节，做好春耕备耕工作，做到思想、组织、措施、物资“四到位”，抓好宣传、指导、技术、示范、防控“五落实”，打好农业生产“抗疫情、保春耕、促生产”第一仗，明确粮食生产要做到“三稳”，即：稳政策、稳面积、稳产量，提出要加大粮食绿色生产技术推广应用，推广“集中育秧、安全齐穗、合理密植”粮食生产关键技术，全面抓好粮食生产重点示范片建设。

该县农业农村局随即组织农业专家服务团，分为种植、植保、土肥、农机、畜牧等5个专业小组，分区域、按农时，深入各乡镇，天天对接农业大户，为他们送防疫物资，送农业生产技术到田间地头，广泛开展“田间课堂”技术服务。

灌溉、翻耕、播种、育苗、清淤、施肥……在产粮大县衡南农户们来到祖祖辈辈辛勤耕耘的土地上劳作，到处是一派春耕备耕的火热景象。



在车江街道白水村，几台拖拉机正在耕地



柿江河洲市段，4台挖机正在紧张作业



种在营养钵内的西瓜苗



羊肚菌“丰收”了



洪山镇墨江村刚整理好的烟田

## ■相关链接

作为全国产粮百强县，衡南县有耕地面积98.63万亩，其中水田86.49万亩、旱土12.14万亩。常年粮食播种面积160万亩以上，粮食总产稳定在60万吨以上。2018年底，该县粮食总产量达65万吨，近十年年均增长1.0%。针对目前粮食生产存在的制约因素，该县制定了技术路线：推广优良品种和高产栽培技术，实现良种良法配套；提升耕地质量；推广使用先进适用农业机械及配套技术，加快粮食生产机械化进程；防控重大病虫害，最大限度减少灾害损失。今年，该县提出要完成粮食播种面积160万亩，粮食总产保持60万吨以上的目标任务。

万象耕新

